

УЛОЖИТЬ В ПЛОТИНУ НЕ
МЕНЕЕ 70. 000 КУБОМЕТРОВ
ГИДРОТЕХНИЧЕСКОГО БЕТОНА--
ЗАДАНИЕ НА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ

л издания 6-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 10 (557) Среда, 5 февраля 1975 г. Цена 1 коп.

ФЛАГ СОРЕВНОВАНИЯ ★

— ПОЛНИЛИ ДОСРОЧНО

ВЕРВЫЙ МЕСЯЦ ОПРЕДЕЛЯЮЩЕГО ГОДА НЯ-
НЕТКИ ЗАВЕРШЕН, ОТЛИЧНО ПОТРУДИЛСЯ
КОЛЛЕКТИВ ПЛОТНИКОВ-БЕТОНЩИКОВ ПЕРВО-
УЧАСТКА УОС (НАЧАЛЬНИК А. В. АРТАМО-
В). В ЯНВАРЕ НАДО БЫЛО УЛОЖИТЬ В ПЛО-
ХУ 11299 КУБОМЕТРОВ БЕТОНА. ЗАДАНИЕ ВЫ-
ПЛНЕНО ДОСРОЧНО, ЕСТЬ 12300 КУБОМЕТРОВ.
С СНИЖАТЬ УДАРНЫХ ТЕМПОВ В СОРЕВНО-
ВАНИИ — ТАКОЙ БОЕВОЙ ДЕВИЗ ПОБЕДИТЕЛЕЙ.
ОРИЧО ПОЗДРАВЛЯЕМ С УСПЕХОМ ПЕРЕДО-
КОВИ ВАШ ТРУД —ДОСТОЙНЫЙ ПРИМЕР ДЛЯ
СИХ РАБОЧИХ ПЕРЕДНЕГО КРАЯ СТРОИТЕЛЬ-
СТВА.

РАБОТАТЬ БЕЗ ТРАВМ АВАРИЙ

дe ремонтиков ГЭС
А. Бакулина, второе—
бригаде электриков
ЖКК В. Попова.

ю охраны труда, технологии безопасности и омсанитарии в подразделениях строительства. Объединенный постройком и управление Саянгэсэра определили победителей за второе место.

Коллективам, занявшим призовые места вручены денежные премии. Награждена также большая группа строителей за активное участие в выполнении условий конкурса.

В целом по строительству, как было отмечено на президиуме ОПК, наблюдается снижение травматизма. Однако еще мало внимания уделяется профилактике травматизма, плохо работает комиссия по охране труда в УОС. Много недоделывают в этом в УМР, СМУ-2, СМУ 1. Руководителям этих подразделений и профсоюзным организациям следует улучшить работу, особое внимание уделить пропаганде передовых методов контроля за состоянием охраны труда и техники безопасности.



Дневник укладки бетона

Вести строгий счет каждой минуте рабочего времени, каждому кубометру бетона, уложенному в плиту,—таково боевое требование дня к строителям Саяно-Шушенской ГЭС.

В год перекрытия Енисея непозволительно отставать даже на вспомогательном производственном участке. Однако плотники-бетонщики, крановщики, водители бетоновозных машин не проявили должной настойчивости и четкой организованности в работе. Задание января — 22600 кубометров — недовыполнено. В плотницу принято 22003 кубометра бетона.

кубометра бетона.

Во что бы то ни стало в феврале уложить в блоки минимум 22000 кубометров! Это задание не терпит и малейшего отступления. Надо настойчиво добиваться суточного рубежа: 1500 кубометров

ЗАКАЗ ДЛЯ КОТЛОВАНА

Коллектив СпецГЭМа выполняет заказ строителей УОС на изготовление каркасов передвижной опалубки. Надо подготовить четыре опытных образца.

Этим занимаются бригады слесарей-монтажников В. Демиденко и В. Дудченко. Сейчас делаются заготовки, на месте идут сварочные и монтажные работы.

Заказ выполняют лучшие специалисты бригад.

Г. БОНДАРЕНКО,

Каждый четвертый новатор

По праву первое место присуждено новаторам РЭС по итогам смотра-конкурса 1974 года на лучшую постановку изобретательской и рационализаторской работы, а также по пропаганде и внедрению в практику передового опыта. Здесь за год внедрено 12 раппредложений при плане гри. Экономический эффект — 8741 рубль.

Об успехах победителей можно судить по таким цифрам. Из 99

ЛЮДИ ЗЕШЛИ САЯПСКОЙ

На снимке (внизу): шофер Н. Николаенко.
Фото Г. Чугукина и
П. Дементьева

Дипломы победителей

Подведены итоги смотра - конкурса по наглядной агитации за второе полугодие минувшего года. Первое место присуждено коллективу АТК-2, второе — УОС, третье — Гидроспецстрою. Им вручены, соответственно занимаемых мест, дипломы первой, второй и третьей степеней.

пеней.

НА СТУДЕНОЙ КУРЕЙКЕ

Порильск. Работники по технико-экономическому обоснованию строительства Курейской ГЭС,

«ОГНИ САЯН»

ТРЕТЬЯ четверть — решающая. В Майнской средней школе она началась общим комсомольским собранием: «Отличная учеба — завершающееся году пятилетки». С до-

творительное поведение Правофланговой комсомольской группой по итогам социалистического соревнования является группа 10 «а» класса (классный руководитель К. Г.

ЗАСЛУЖИМ ПРАВО РАПОРТОВАТЬ

● ИНИЦИАТИВА ШКОЛЫ

кладом об итогах первого полугодия выступила завуч Л. И. Попова.

Отмечено, что успеваемость по школе составила 98,2 процента, а качественный процент — 26,3. Несколько комсомольцев не успевают, имеют неудовле-

тился комсомолец В. Изаковичи). Ей вручен переходящий вымпел комитета комсомола строительства Саяно-Шушенской ГЭС.

Собрание проходило живо. Гостем на нем был главный инженер УОС

Выступая, И. Мартынова, В. Поздеева и другие

почти комсомольцы одобрили пионеры дружину имени П. Морозова. На своем собрании ученики школы поддержали почти комсомольцев и приняли обязательства.

Комсомольцы школы решили в честь перекрытия Енисея обратиться к уча-

ЗАМЕТКИ НАШЕГО РАБКОРА

ЧЕЛОВЕК И СКАЛА

Нас четырнадцать. Коллектив небольшой, но каждый на стройке знает онатой бригаде скалолазов. Бурильщики, взрывники, геодезисты — всех не перечислишь, чья работа немыслима без помощи скалолазов.

В Карловом створе скалы старые, выветренные, частично ослабленные взрывами. Бывает так: заколы скалы и крупные камни находятся в состоянии неустойчивого равновесия. Иногда нужно очень немного, чтобы глыба весом в сотни килограммов сорвалась.

И если в котловане не происходит камнепадов — заслуга в этом принадлежит скалолазам. Мы проводим тщательную оборку откосов, измельчаем взрывами сотни негабаритов, забуриваем множество скважин под опорные анкера, на которые потом ставим защитные сетки. Делается все, чтобы полностью безопасить работу тружеников котлована.

Вот левобережная врезка. Здесь одновременно работают по 8-10 бурильных станков. Площадь полигона позволяет разместить их вдвое больше и соответственно можно вдвое увеличить фронт работ на разработке врезки. Но имеющегося воздухопровода недостаточно для обеспечения всех станков.

Сейчас ваша бригада монтирует новую воздушную магистраль. Работать приходится на крутых скальных склонах. Не просто «ворочать» вручную трехсоткилограммовые стальные трубы и на ровном месте. А ведь ребята поднимают их на двухсотметровую высоту и в самых неудобных положениях подгоняют, режут и сваривают стыки магистрали.

Дело это по плечу только крепким закаленным парням — скалолазам. Таким, как Борис Беленький, наш бригадир, как Павел Налетов, Геннадий Николаюк, Николай Кучелаев и другие. Они из тех, кто привычен к слову «надо» — и работают по-настоящему.

В. БУЛЫЖКИН,
скалолаз, наш рабкор

КОММУНИСТ. Орденоносец. Скромный человек. Вот он сидит передо мной — сероглазый, похожий на кота, с седыми висками, как бы стесняясь своих уловатых натруженных рук, прячет их под стол. Так хочется показать эти руки, которыми надо гордиться, которые три десятилетия назад держали оружие.

«Переправа, — переправа... Берег левый, берег правый. Кому память, кому слава, кому темная вода...» Много за войну было у него таких переправ: на Дону и Днепре, на Висле и Одере — беззастенчиво выполнял он долг труженика войны.

В короткие минуты застывшая вспоминалась ему, сыну крестьянина, родная деревня Георгиевка, что в Богословском районе, где

лучил звание сержанта. Награжден за разминирование проходов на полях. Ночью, в темноте, обезвреженные дорожки становились единственными путями подхода к врагу на аловенце дышащих порохом и смертью рубежах. Минер был проводником;

семь. Опа, как и тысячи жаждущих, ковала победу своим крестьянским руками. Немало лишений пришлось на долю солдатки, но нашла в себе силы воспитать детей, ими можно гордиться. Сейчас старший, Алексей, работает в Красноярске, на за-

СИБИРЯК УШЕЛ НА ФРОНТ...

он родился в 1914 году. В семье росло пятеро детей, поэтому об учебе думать не приходилось. Нужно было зарабатывать на хлеб (на конной молотилке был он погонщиком лошадей). Вот почему все обучение Афанасия Самуиловича «застыло» на втором классе. Потом организовался колхоз и молодой Зубченко вступил в него. Но не долго длился мирный труд. В наши дома ворвался злой смерч войны, и сибиряк уходит на фронт.

Первый бой закончился трагически: почти вся рота погибла, оставшиеся в живых в немоверно тяжелых условиях выходили из окружения. От Смоленска до Москвы 12 солдатшли лесом, питались чем попало. Все двенадцать влились в дружный коллектив москвичей. После непродолжительного обучения солдат Зубченко стал минером.

«Сорок» первый год, — говорит Афанасий Самуилович, — самый тяжелый. Ожесточенные бои. Отступление. Но битва за нашу столицу подняла боевой дух солдат, показала фронтам, на что мы способны».

Святая борьба за нашу Родину вела сибиряка по опаленным дорогам войны. В 1942 году Афанасий Зубченко стал кавалером ордена Красной Звезды, по-

он указывал дорогу таким, пробирающимся вслед за ним. Но не только разминированием занималось его подразделение, оно одновременно наводило понтоны переправы. За героические действия все бойцы, в том числе и Зубченко, были награждены медалями «За отвагу».

Год 1943 очень памятен. Был ранен первый раз. И в этом же году совершил свой, можно сказать, очередной подвиг: один взорвал мост. Представлен сиюва к ордену Красной Звезды.

Год 1944. Второе ранение, контузия. Со своим саперным батальоном Зубченко, воевавший под Ржевом, Смоленском, Митском, освободив Польшу, вступил на немецкую землю. «Рейхстал мне увидеть не довелось, — говорит Афанасий Самуилович, — потому что мы прошли дальше, километрах в восемь от него».

Одним из памятных событий, дорогим воспоминанием, является прием в члены КПСС в конце войны. Партибилет сержанту Зубченко вручили перед строем.

ХОДЯ на фронт, Зубченко оставил в деревне жену Анастасию Федоровну с четырьмя детьми, старшему из которых только что исполнилось

воде, дочь Зинаида живет в Ставропольском крае, Виктор, Михаил и Николай работают на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС. У Афанасия Самуиловича уже восемь внуков — богатый дедушка.

О войне теперь напоминают лишь старые районы, да ордена и медали, среди которых «За отвагу», «За победу над Германией», «За оборону Москвы». Есть и «За трудовое отличие». Еще есть десять грамот. Восемь из них хранятся в Красноярском краевом музее.

Судьба свела меня с хорошим человеком, оставившим свою юность на дорогах войны.. Да, годам не даются привалы. Они мчат непрерывной, неумолимой чередой. Но человеческой памяти свойственно из бесконечной вереницы ушедших в историю лет выхватывать самые яркие события, самое незабываемое: например, напряженные руки минера, делающие страшное дело, руки минера, который ошибается на войне только раз. Годы могут перенести нас вдруг на три десятилетия назад, в непростой мир войны. Но сколько бы не прошло лет, мы всегда будем слышать залпы машинной войны, будем видеть, как проходят по земле наши солдаты, героя-победители, такие, как А. С. Зубченко, замечательный рабочий ОРСа.

Лариса МЯКИШЕВА.

НАШЕ СЛОВО ПОКОРИТЕЛЯ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА УЧАЩИХСЯ И УЧИТЕЛЕЙ МАЙНСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ

В 1975 году завершить переход ко всеобщему образованию.

Добиться стопроцентной успеваемости пионерами и комсомольцами школы.

Повысить качество знаний учащихся процента.

При сдаче Ленинского зачета не менее комсомольцам завоевать звание ударника.

К 9 мая открыть зал Боевой славы.

Каждому пионеру и комсомольцу ставить ГТО.

Направить в лагерь труда и отдыха Енисейский совхоз 90 учащихся.

Для шефов дать пять концертов сндцев и вырастить цветочную рассаду.

Собрать и сдать пять тонн металловонии вторичного сырья.

Включиться в соревнование за общественный порядок в поселке.

БЫТЬ ПРИЧАСТИЕМ К ПОДВИГУ

Обращение коллектива учителей, юной и пионерской организаций Майнской школы к коллективам Майнской и Черемушкинской школ.

1975 год является завершающим годом пятилетки. Это год 30-летия героя-победителя советского народа над фашистской Германией. Для гидростроителей Саяно-Шушенской ГЭС это год большого события — перекрытия Енисея в Карловском створе.

Весь советский народ, отвечая на призыв правительства о досрочном выполнении заданий пятилетки, берет дополнительную затраты.

Среди коллективов гидростроителей,ящихся шефами наших школ, развернуто социалистическое соревнование за право в перекрытии Енисея.

Мы обращаемся ко всем школам Майна, Черемушки и Означенное привлечение в соревновании за право сдать в день перекрытия Енисея о выполнении обязательств в честь этого события.

Директор школы РУЧКИНА

Секретарь парторганизации СИРОТИНА

Председатель месткома ПОПОВА

Секретарь комитета комсомола БРУШТУВ

Председатель совета дружин СТЕПАНОВА

Редактор И. КОЛЮХОВ

УПТК САЯНГЭССТРОЯ срочно требует постоянную работу в отдел главного инженера, электрослесари 5-6 разряда, слесари 5-6 разряда, машинисты автопогрузчика, молотильщики, левые мотористы в водную группу.

В связи с организацией строительной в УПТК срочно требуются: кровельщики, пластики, плотники-бетонщики.

На участок погрузо-разгрузочных УПТК срочно требуются: начальник разгрузочных работ, такелажники.

На железнодорожный участок УПТК требуются: для работы в цехах Черемушкинском по станции, стрелочник, монтеры бригадир путевого хозяйства; для работы Означенном — машинисты тепловозов, машинисты тепловозов, механики ветровых ветерушек, слесари 5-6 разряда.

За справками обращаться в отдел УПТК пос. Означенное с 8 до 17 час.

ОРСУ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС на постоянную работу срочно требуется: бухгалтеры, операторы счетных машин, гардеробщики в кафе «Витязь», официанты, повара, посуды, уборщицы.

Однокомнатные предоставляются благоустроенные, семейные — квартиры в очередности.

С предложением обращаться в отдел ОРСа.